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Grimaldi, ministro d'agricoltura e commercio. 
Dirò un'ultima parola all'onorevole Prinetti, non 
volendo lasciar, senza risposta, alcuna delle osser-
vazioni fatte dagli onorevoli colleglli. 

L'onorevole Prinetti comprenderà benissimo 
che nessuno più di me, responsabile del servizio 
di cui si parla, può deplorare ciò che si possa 
fare dalle altre amministrazioni al di fuori della 
spesa inscritta nel mio bilancio. 

Egli mi domanda: ma l'onorevole ministro sa 
delle pubblicazioni che si fanno dagli altri Mi-
nisteri ? 

Rispondo a questa domanda che io rendo conto 
di tutto ciò che mi si richiede per l'organo del-
l'Economato dai vari Ministeri ; ma che, quando 
un'altra amministrazione non mi fa richieste ed 
opera coi suoi fondi, io non posso essere respon-
sabile. 

Se ciò che si è fatto per questo capitolo, si fa-
cesse anche sugli altri bilanci, allora si potreb-
bero trovare i fondi, di cui si servono le altre 
amministrazioni, per pagare le stampe e la carta 
che consumano all'infuori dell'azione dell'Econo-
mato generale. 

lo potrò fare tutte le inchieste possibili; ma 
nei limiti, che ho, non posso fare indagini sulle 
amministrazioni degli altri. 

E siccome siamo tutti d'accordo sia sulle sor-
genti delle economie, sia sull'esistenza dell'Econo-
mato in una mano sola, è facile fare passi ulteriori. 

Ritenga però la Camera che il passo fatto que-
st'anno è molto decisivo; e questo passo decisivo 
si b fatto col pieno accordo tra il Governo e la 
Commissione del bilancio in uno scopo comune. 

Presidente. Se non vi sono altre osservazioni si 
intende approvato il capitolo 48. 

Capitolo 49. Economato generale - Assegni al 
personale straordinario di copisteria addetto ai 
magazzini compartimentali, lire 12,700. 

Capitolo 50. Mercedi per la verifica e collaudo 
dei bollettari del lotto, del tesoro, delle gabelle e 
delle poste; revisione di altri speciali registri, 
opere diverse, facchinaggi, compensi per lavori di 
contabilità e di scritturazione; indennità di mis-
sione e di funzioni, lire 129,482. 

Capitolo 51. Economato generale - Fornitura di 
carta, stampe ed oggetti di cancelleria - Ministeri 
delle finanze e del tesoro - Amministrazioni cen-
trali - Direzione generale del debito pubblico -
AmministVazione provinciale, lire 1,920,000. 

Capitolo 51 bis. Economato generale - Fornitura 
di carta, stampe ed oggetti di cancelleria - Mi-
nistero di grazia e giustizia - Amministrazione 
centrale, lire 219,928.13. 
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Capitolo 51 ter. Economato generale - Forni-
tura di carta, stampe ed oggetti di cancelleria -
Ministero degli esteri - Amministrazione centrale, 
lire 45,000. 

Capitolo 51 quater. Economato generale - For-
nitura di carta, stampe ed oggetti di cancelleria -
Ministero dell' istruzione pubblica - Amministra-
zione centrale, lire 91,000. 

Capitolo 51 quinquies. Economato generale - For-
nitura di carta, stampe ed oggetti dì cancelleria -
Ministero dell'interno - Amministrazione centrale 
e provinciale, lire 137,862.43. 

Capitolo 51 sexies. Economato generale - For-
nitura di carta, stampe ed oggetti di cancelleria -
Ministero dei lavori pubblici - Amministrazione 
centrale - R ispettorato generale delle ferrovie, 
poste e telegrafi, lire 976,913.19. 

Capitolo 51 septies. Economato generale - For-
nitura di carta, stampe ed oggetti di cancelleria -
Ministero della guerra - Amministrazione centrale, 
lire 56,255,85. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Levi. 
Levi Ulderico. Dopo la dichiarazione dell'ono-

revole ministro e del solerte relatore, dopo le as-
sicurazioni date da entrambi sul nuovo studio che 
intendono fare sull'assestamento ed accentramento 
dell'Economato, diventa inutile che io faccia un 
discorso. Mi limiterò quindi a rilevare la diffe-
renza di cifra che vi è in questo capitolo fra gli 
stanziamenti del Ministero della guerra che am-

| montano a lire 56,255.85, e quello della marina, 
nel quale ammontano a lire 130,000. Siccome da 
informazioni avute mi risulta che i bisogni sono 
eguali e che egual consumo si fa di carta, stampe 
penne ecc., dai due Ministeri, non comprendo per-
chè debba sussistere l'accennata differenza. Nel-
l'assestamento, che si propone di fare l'onorevole 
ministro son certo che vorrà prendere ad esame 
la cosa e provvedere. La semplificazione potrebbe 
arrecare miglioramento di servizio e di fornitura 
e, attingendo tutti alla stessa fonte, sarà anche più 
probabile ottenere qualche economia. 

Presidente. Onorevole relatore? 
Lucca, relatore, Dopo la dichiarazione fatta dal-

l'onorevole Levi che crede inutile d'insistere, la 
Commissione crede pure essa inutile di rispondere, 
osservando che egli ha perfettamente ragione, 
come si può rilevare da quanto ha detto l'onore-
vole ministro. 

Presidente. Non facendosi altre obiezioni, si 
intenderà approvato il capitolo 51 septies. 

Capitolo 51 octies. Economato generale - For-
nitura di carta, stampe ed oggetti di cancelleria -


